

EL CERCAÑO DE LA ARENA

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no esta conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X:12

Oficinas: Bastión, 39.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

SEPTIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El amor de Dios

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que todos los hombres crezcan de día en día en el verdadero amor de Dios.

RESOLUCIÓN APOSOLÓGICA

Probar á Dios, con nuestras obras, que le amamos de veras.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

1.ª La devoción al Purísimo Corazón de María.

2.ª Las obras de carácter social en esta Diócesis.

Nueve conversiones.—Seis obras de celo.—Una necesidad grave.—Espíritu de abnegación para dos celadoras y conformidad para otra.—Una vocación.—Nueve primeras comuniones.—Siete gracias espirituales, cinco particulares y tres temporales.—Quince enfermos.—Consejo y protección en varios asuntos.—Treinta intenciones particulares.—Acción de gracias por doce beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 15.—Santa Catalina de Génova.

» 19.—San Miguel, Arcángel.

Se recomienda la aplicación de sufragios por las almas de los socios últimamente fallecidos.

A. M. D. G.

ESCLAVITUD DEL LIBREPENSADOR

Se tiene á sí mismo por el hombre más libre que existe bajo la capa del sol, más libre que el viento cuando sopla en la dirección que le place, más que las olas del mar cuando se agitan ó se calman, van y vienen, sin traba ni melindres. Libre es el pensamiento para complacerse y explayarse, lo mismo en lo bueno que en lo malo, así en lo bello como en lo feo, ya en lo racional, ya en lo absurdo, y al libre-

pensador se le antoja que, casándose con el pensamiento libre, se coloca en un salto en el pináculo de la libertad misma.

¡Pobre hombre! ¿Qué sabe él de la esencia de la libertad? ¿Consiste en «la fuerza electiva de los medios conducentes al fin», como la definió Santo Tomás? ¿Se reduce á «poder lo que se quiere y hacer lo que se debe», como decía San Agustín? El librepensador ni sabe, ni quiere meterse en honduras filosóficas: él es ciudadano «libre» porque piensa, dice y hace lo que le da la gana, y hemos concluido. Los demás somos miserables «esclavos», sin dignidad, sin conciencia de nuestros derechos de libres ciudadanos y de hombres, porque vivimos sometidos, como dice el evolucionista Heriberto Spencer, á tres miedos cervales, ó sea: temor al legislador invisible, temor al legislador visible y temor al que dirán nuestros semejantes. Estos son los «tres frenos» que nos contienen y mantienen dentro de nuestro degradante estado.

El verdadero librepensador, por el contrario, es un potro cerril que no se deja «enfrenar» por nadie ni por nada. Emancipado vive del legislador «invisible» porque no cree en Dios, ni en el diablo, ni en los espíritus buenos ni malos, ni en el cielo ni en el infierno. Emancipado también del legislador «visible», porque ridiculiza y pisotea los códigos humanos, y ni respeta ni obedece las autoridades sociales más que cuando á ello le obliga la fuerza pública. Y emancipado está, por último, del que dirán sus semejantes, porque á todos los tiene por imbéciles borregos de Panurgo, atados al carro del clericalismo.

¡Qué hombre! ¡Más libre aún que el cerdo para revolcarse en los inmundos charcos de la inmoralidad! ¡Más libre aún que el mulo para lanzar los cuatro remos al aire, estampando sus herraduras en cuanto de más respetado y respetable existe en el mundo!

Pero aunque parezca que el librepensador es cerrilmente libre, nadie más «escla-

vo» que él de su espíritu sectario y de sus pasiones sin freno ni medida.

No creo en lo sobrenatural, ni en la Redención, ni en la Iglesia, siendo para él puros entes imaginarios ó de razón Dios, Cristo, la Virgen, los Santos, la Sagrada Eucaristía, etc., y no obstante, de lo sobrenatural es «esclavo», porque todo lo dicho le preocupa, le sugestiona, produciéndole continua obsesión, ira, venganza y verdaderos raptos de furor, mal contenidos por los miramientos y trabas sociales.

Tampoco nosotros creemos en brujas, duendes, trasgos ni espíritus burlescos evocados por los «mediums» espiritistas; pero no nos acordamos de semejantes entes más que para reírnos de sus inventores, sin que nos roben el sueño, ni nos produzcan indignación ni asco. Tiempo completamente perdido es el que se gasta en pensar y ocuparse en lo que no existe.

Pero al librepensador de tal manera le «esclaviza» su espíritu sectario, ese aguijón clavado en sus entrañas, que la sola presencia de un sacerdote, de un fraile, de una monja, de una procesión, etc., le sulfura y exalta hasta cometer todas las groserías y atropellos imaginables. Pasa por nuestro lado el librepensador más conspicuo, un masón, un hereje, un turco, un pagano, con ó sin las insignias de su profesión y creencias, y proseguimos nuestro camino impertérritos y tranquilos, tal vez sin mirarle. El librepensador, por el contrario, no puede contenerse ante el sacerdote católico, y frecuentemente le insulta, le escupe, le apedrea, rompe los cristales de sus casas y hasta incendia los asilos. En presencia de la Sagrada Eucaristía y de los Santos, públicamente adorados y honrados por los católicos, el demonio que en su corazón habita de tal manera le «esclaviza» y aguijonea, que «libremente» comete toda clase de profanaciones y sacrilegios.

Y no se trata de venganzas «personales»; procede de la misma canallesca manera con los desconocidos.

RECORTES

LA DIRECCIÓN DE LOS GLOBOS

De la «Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería», tomamos las siguientes noticias:

«Así como la navegación submarina contó con los trabajos de nuestro compatriota D. Isaac Peral, quien, debidamente auxiliado y con tranquilidad, pudo haber llegado á donde el que más, del mismo modo la navegación aérea cuenta ya con un distinguido matemático español que, á juicio de corporaciones competentes, le hará dar un gran paso.

Don Leonardo Torres Quevedo, que en distintos casos ha dado muestras de su saber y su inventiva, basándose en profundos conocimientos científicos, ha abordado el difícil problema de la dirección de los globos, contribuyendo á ello con ideas nuevas y de gran sentido práctico.

La Memoria presentada á la Academia de Ciencias de España, ha sido informada por el señor don José Echegaray, y este informe, unido al extracto del de M. Appel á la Academia de Ciencias de París, ha pasado al ministerio de la Guerra de España, para que por este centro se propongan de acuerdo con el poder legislativo, las medidas necesarias para que se realice lo que los hombres de ciencia consideran un gran paso para llegar á la navegación aérea.

No podemos intentar una explicación de lo propuesto por el señor Torres Quevedo, y hemos de limitarnos á los dos puntos que consideramos esenciales de lo que propone.

El más importante de éstos es conseguir la estabilidad de los globos por medio de lo que llama quilla y armadura interior, cuyo objeto es formar un todo del globo y la barquilla, á fin de que no pueda producirse el que una de estas partes se adelante en sus movimientos á la otra, produciendo una estabilidad peligrosa.

El otro punto, al cual, según parece, el inventor no le da gran importancia, es un proyecto de motor de 80 caballos, cuyo peso por unidad será poco más de siete kilos.

No se reduce sólo á las citadas reformas lo que el señor Torres Quevedo tiene pensado para facilitar los movimientos ascendentes y descendentes de los globos en el espacio; pero su descripción nos llevaría demasiado lejos.»

LA PERSECUCIÓN EN FRANCIA

Ya no se limita la persecución sectaria en Francia á la clausura de las escuelas congregacionistas, sino que se persigue cualquier enseñanza que no sea la oficial, como no sea atea ó sectaria. La persecución se caracteriza así más; ya no es á las Congregaciones, es á la enseñanza católica, es á la esencia, no á las manifestaciones. El delito perseguible por los sectarios es la enseñanza del catecismo.

Una señora de Paula enseñaba en su casa el catecismo á algunas niñas, y por virtud de una denuncia fué un inspector á girar una visita y comprobar la tal denuncia.

Al presentarse, la señora estaba en su casa, pero el inspector no la interrogó. Vió á dos niñas que estaban escribiendo en una mesa; se aproxi-

El librepensador es igualmente «esclavo» de su propio desenfreno y de sus vicios, que concluyen por dominarle tan absolutamente que suelen dar con él en el hoyo antes de tiempo. Nadie, por libre que sea, viola impunemente las leyes de la naturaleza.

El librepensador, por último, es también «esclavo» de sus corifeos y periódicos, por cuyos ojos ve, por cuyos oídos oye, y que le ahorran el trabajo de pensar por su cuenta.

Se tiene á sí mismo por el más libre de los ciudadanos, y resulta, en la práctica, el más imbecil de cuantos arrastran las cadenas del libertinaje.

M. POLO Y PEYROLON.

ORO DE LEY

FRUTOS DE LA PERSECUCIÓN

—¿Sabéis—preguntaba un día á los diputados el Coade de Montalambert,—sabéis el resultado de esa persecución contra el catolicismo? Pues el resultado es acrecentar en nosotros el amor fecundo y fervoroso á esa Religión que insultáis. Y si me permitiese citarme á mi mismo como ejemplo y se me preguntase en qué ocasión se arraigaron en mi alma estas convicciones que vengo á declarar entre vosotros, con una osadía tan legítima como poco común, os diría que fué en aquel día en que hace catorce años, en 1830, vi arrancar de las cúpulas de las iglesias de París el signo de la Redención, que luego era arrastrado por las calles y arrojado al Sena. Esa Cruz profanada la guardo en mi corazón; juré servirla y protegerla, y lo que entonces juré lo hice hasta ahora, y lo haré mientras viva.

NO HAY FALTA SIN CASTIGO

No hay falta sin castigo; el universo está sujeto á la ley de la armonía; quien la perturba sufre.

Al abuso de nuestras facultades físicas sucede el dolor, á los extravíos del espíritu sigue el pesar y el remordimiento.

Quien busca excesivo afán de gloria se atrae la burla, quien intenta exaltarse sobre los demás con orgullo destemplado, provoca contra sí la indignación, la resistencia, el insulto y las humillaciones.

El perezoso goza en su inacción, pero bien pronto su desidia disminuye sus recursos, y la precisión de atender á sus necesidades le obliga á un exceso de actividad y de trabajo... En el trato, en la literatura, en las artes, el excesivo deseo de agrandar produce desagrado; el afán por ofrecer cosas demasiado exquisitas fastidia; lo ridículo está junto á lo sublime; lo delicado no dista de lo empalagoso.—(Balmes).

LA CONFORMIDAD CON LA VOLUNTAD DIVINA

—He leído—dice Luis Veuillot—que un día llegó al cielo un alma y entró sin haber experimentado la menor fatiga ni derramado una sola lágrima, ni sufrido una desgracia y sin haber hecho nada extraordinario. Dios le señaló un trono

gloriosísimo, y en la asamblea de los santos hubo un murmullo de admiración. Todas las miradas se dirigieron al Angel de la Guarda, que la había traído. El Angel se inclinó respetuosamente ante la Majestad divina, y obtenido el permiso de hablar, se dirigió á la corte celestial, y de sus labios brotaron como un rumor mas ligero que el de las alas de las mariposas, estas palabras, que todo el cielo oyó:

—Esta alma ha recibido siempre de buen grado los acontecimientos de la vida, y ha hecho sin réplica cuanto se exigía de ella, no siendo ofensa de Dios.

BOCETOS

A su vuelta de una romería en Palestina, San Ignacio se detuvo en Chipre, y allí vióse en muchos apuros para hallar embarcación que le condujera á Italia.

No obstante, había en aquel puerto un hermoso buque muy bien aparejado, y los que habían llegado con Ignacio suplicaban al capitán que recibiera á bordo de su nave «al pobre peregrino de Jerusalén».

—Es un santo—decían ellos—y nos traera fortuna.

—Si es un santo respondió el capitán, que era un librepensador de entonces—no necesita para nada mi buque; échese al mar y las olas le llevarán.

¿Qué sucedió? San Ignacio se embarcó en un débil barquichuelo, que violentamente combatido por la tempestad, llegó á Italia.

El gran buque veneciano se estrelló en las rocas al querer ganar el puerto.

Todo el mundo conocerá el buque en el cual se niega un puesto, no solamente á la Compañía de Jesús, sino al mismo Jesús; conocerá también á la barquilla cuyo piloto es San Pedro y saben todos que contiene los derechos de Dios.

Ignooro cuál será la suerte del navío en que se niega un puesto á la Iglesia; pero sé perfectamente que el débil barquichuelo en que se ampara la gloriosa realeza de Jesucristo, resistirá la tempestad, evitará los escollos y llegará al puerto.

A un hombre se le antojó un día ir á robar trigo en el campo de su vecino, y provisto de un saco toma de la mano á un hijo suyo de pocos años y se pone en camino. Llegado al campo mira y atisba por todas partes, á derecha y á izquierda, por delante y por detrás; y no viendo á nadie que le observase, abre el saco y empieza á llenarlo de trigo, cuando el chiquitín le dice:

—Papá, hay un camino que todavía usted no ha observado.

El hombre, suponiendo que alguien iba á llegar, volvió á mirar más fijo á todas partes, y viendo que los caminos estaban todos sin alma, preguntó al niño de qué camino hablaba. El niño contestó:

Usted ha olvidado de mirar arriba.

La voz de la inocencia penetró el alma de aquel hombre: vacía el saco, toma de la mano á su hijo, y más que de prisa vuelve á su casa. La conciencia le decía: «Dios te ve».



mó á ellas, se apoderó de los cuadernos en que escribían, y con tales piezas de convicción se retiró, amenazando á la señora con las iras administrativas.

Hé aquí cómo el Gobierno francés, expulsadas las Ordenes religiosas y cerradas las escuelas congregacionistas, fiscaliza ya la vida íntima y acabará por perseguir hasta los actos piadosos, escuchando sólo su odio sectario. La tiranía no puede ser más evidente.

UN JUEZ HERÓICO

Con este título leemos en el número de «La Publicidad», de Granada, correspondiente al 27 del anterior:

«En la noche del 21 del actual, el juez de primera instancia de Huéscar, con peligro de su vida, tuvo la suerte de evitar, en uno de los sitios más apartados de la plaza Mayor de dicha ciudad, la consumación de un asesinato.

Estando dicha autoridad paseando en la plaza á las ocho y media, y numerosas personas tomando el fresco, se sintió un disparo y voces de cuestión, de cuyo sitio partió un sujeto corriendo desesperadamente y otro con enorme cuchillo para agredir al que corría; de nada sirvió que para detener á éste le dijera por tres veces seguidas en alta voz: «¡Alto al señor juez!»; por lo cual, con la ligereza del pensamiento y viendo lo inminente del crimen y que no había agente alguno de policía en aquellos alrededores, echó á correr tras del criminal, y, no obstante una caída que dió en la carrera al pasar un montón de escombros, causándose heridas en la mano izquierda, logró capturar al agresor cuando éste se disponía á asestar el golpe á su víctima, y personalmente lo entregó al jefe de la cárcel.

En medio de la gran confusión y alarma que causó el hecho por estar aquel sitio lleno de familias paseando y tomando el fresco, fué aclamado y vitoreado el juez por su arrojo en un hecho de tanto peligro, tratándose de contendientes embriagados y gentes que no tienen noción de la educación ni el respeto.

Huéscar 22 Agosto 1902.—RAMÓN HERNÁNDEZ RÍOS.»

POESÍAS AGENAS

DEFALLECIMIENTO

Última poesía de Verdagué, compuesta cuando el malogrado vate bregaba ya con las ansias de la lenta y penosa agonía que ha puesto fin á su existencia,

Ya la encontré, Jesús, la regalada fuente de todo amor; desde que en tus dulces brazos recostada me tienes arrimada de tu pecho al calor.

De esa llaga en el agua milagrosa bebe el alma dulzor; la abeja soy, tu corazón la rosa; yo la hiedra amorosa, Jesús árbol en flor.

A su sombra la vida se adormece en dulce bienestar; entre ósculos y olor se desvanece, cual flor que palidece al calor de la cera del altar.

Me embriaga de todas el aroma; lluvia de pura miel que olor al cielo toma, y aires suaves como de paloma me impulsan hacia él.

Cerca debo de estar, pues imagino chuchar el divino

almo cantar de ardiente serafín, en un bosque vecino de mirtos y jazmín.

Me arrastra al cielo plácida avenida de armónicos dulzores; y en su corriente mágica sumida, en éxtasis mecida, voy sobre abiertos cálices de flores.

No es un vano delirio: yo veo un trono de sin par fulgor, y entre romero y amaranto y lirio, las palmas del martirio, las rosas del amor.

Virgenes puras y ángeles graciosos coronas á mi sien ciñen en los umbríos deliciosos, y me arrullan y besan los dichosos ensueños del edén.

¡Oh, ya llegué! Mi boda no es humana: no es del mundo este amor; no es quien así me estrecha imagen vana, no la sombra liviana quien seca mi sudor.

La risa de sus labios amorosos ¡oh cielos luminosos! ¡no es el afán que me arrebató en pes? ¡No son esos efluvios olorosos aliento de mi Dios!

Rendidle flores, bellas primaveras; cantadle, ruiseñores; en mieles os bañad, brisas ligeras, los árboles y esferas, retoños y vapores,

Y tú, Jesús, aduermame en tus brazos al blando remecer; estrecha, estrecha más tan dulces lazos; tus nupciales abrazos hácenme ya de amor desfallecer.

(Traducción de AURORA LISTA.)

MENORCA

Excepcional magnificencia han revestido las Completas, que, la Rda. Comunidad de Presbíteros de Sta. María, y la Capilla cantaron el domingo último en la Ermita de Ntra. Señora de Gracia.

El pueblo ha respondido al celo y actividad del Rdo. Sr. Custos de aquel Santuario, acudiendo en numerosísima representación, de la que formaban parte el M. I. Ayuntamiento y la Junta del Cementerio.

La iluminación espléndida y de buen gusto, como nunca la habíamos visto, y el ornato y limpieza no dejando nada que desear.

¡Cuánto nos alegraríamos que la forma majestuosa y solemne que han revestido en el presente año los cultos preparatorios á la gran fiesta de Ntra. Señora de Gracia, caracterizara los cultos que en años sucesivos se celebren con idéntico motivo.

Extraordinario fué también el número de fieles que asistió á la solemne Misa mayor y sermón, que en la parroquial iglesia de Sta. María tuvieron lugar, el día de Ntra. Señora de Gracia, en conmemoración del Nacimiento de la Santísima Virgen.

Víctima de un ataque de apoplejía, que no le dió lugar más que para recibir la santa unción y últimos auxilios de la Iglesia, falleció en la mañana de ayer D. Francisco Mingorance, Comandante de Infantería y Secretario del Gobierno Militar de esta Plaza.

Al entierro, que se celebró á las seis de la tarde, asistieron además del Rdo. Clero parroquial de Sta. María, y castrense, las Autoridades, presidiendo el Excmo. Sr. General Gobernador, todos los Sres. Jefes y Oficiales, francos de servicio, varias compañías del Batallón de Baleares, número 2, la banda de música, cuyas fúnebres armonías alternaban con las estrofas del Miserere y numerosos paisanos amigos del finado.

Al tomar una parte muy activa en el legítimo dolor que hoy embarga á la cristiana familia del malogrado Sr. Mingorance, suplicamos á nuestros lectores una oración por el descanso eterno de su alma.

Hallándose enferma de gravedad en un predio de S. Luis, la Sra. D.^a Margarita Andreu, viuda de Frontí, fuéronle administrados los últimos Sacramentos.

Que Dios alivie á la anciana señora en la enfermedad que la aqueja.

En los extraordinarios festejos que acaba de celebrar la ciudad de Mahón con motivo de la pasada festividad de la Virgen Santísima de Gracia, se cumplieron á maravilla todos los números del Programa que oportunamente anunciamos. La concurrencia á todos éstos ha sido muy numerosa, contándose por miles las personas que del interior de la Isla pasaron á esta ciudad para presenciarlos. El aspecto que presentaba Mahón, con la multitud de forasteros, era á la verdad animadísimo. Las bandas de música militar y municipal, las de cornetas y tambores de nuestras tropas, con sus continuas y alegres tocatas, contribuyeron poderosamente á la solemnidad de las fiestas que se celebraban: las campanas de nuestras torres con sus incesantes repiques convidaban al solaz y expansión; la Misa de Campana y los fuegos artificiales, las regatas y corridas atraeron inmenso público á la Esplanada y al puerto; el orfeón ciudadelano «La Alborada» recorriendo la población; las diferentes calles que aparecieron adornadas é iluminadas con gusto; lo mismo que las colgaduras que se distinguían en edificios públicos y particulares, producían un conjunto verdaderamente grato. Una cosa oímos decir á muchos que faltaba y esta era la tradicional cabalgata.

Los pobres también participaron de la alegría general de la población, recibiendo raciones de pan y carne y los asilados extraordinarias comidas. En nada desmereció de años anteriores la repartición de premios en las Casas Consistoriales á los alumnos que frecuentan las Escuelas de este término municipal.

Finalmente, lo que habla muy mucho en favor de estos habitantes es que no tuvo que lamentarse ningún acto digno de censura.

Siguen practicándose en la Ermita de Gracia los solemnes cultos de la Octava, con sermón todos los días.

Mañana á las once y media habrá recepción en el Palacio del Gobierno Militar con motivo del cumpleaños de S. A. la Princesa de Asturias.

Reunióse el día 1.^o de este mes el Consejo del Banco de España; pero no habiendo asistido á la sesión más que el Sr. Mellado, los subgobernadores y tres consejeros, no pudieron tomarse acuerdos.

El Sr. Mellado dió cuenta al Consejo de la entrevista que había celebrado con el ministro de Hacienda para tratar de todos los detalles que se relacionan con el establecimiento de la sucursal en París, á cuyo efecto marchó ayer á la capital de Francia el consejero decano Sr. López Dóriga.

Ha quedado aplazada para la primera sesión que se celebre la creación de las sucursales en Mahón y Tortosa.

Se ha publicado la distribución del eupo, llamándose por ahora á las filas á 36.000 reclutas.

En el decreto figuran las Baleares QUE CONTRIBUIRÁN CON 635.

Según noticias recibidas, pronto se dará principio á las obras de reparación del ruinoso edificio de la Aduana; pues, ha sido aprobado ya el presupuesto que se ha de invertir en las indicadas obras.

En el Santuario del Monte-Toro hoy ha terminado el solemne Triduo dedicado á la Virgen Santísima.

El lunes por la tarde entró en este puerto el vapor inglés «Schoiam». Ha hecho el viaje en diez días, desde Cardiff á este puerto.

A eso de las seis de esta mañana ha entrado en este puerto el vapor correo de Palma.

Hoy ha salido para Marsella, con el objeto de limpiar sus fondos, el vapor de esta Compañía Mahonesa «Isla de Menorca».

Los alumnos que quieran matricularse en el próximo curso en la universidad de Barcelona deben presentar sus solicitudes en aquella secretaría desde el día 16 hasta el 30 del corriente mes.

En las capitales de provincias de España ocurrieron durante el mes de Julio último 7.602 defunciones y 7.716 nacimientos.

De estos fueron: nacidos vivos 7.313 y nacidos muertos 403.

Ha sido fijado el tipo del cambio de 36'74 por 100 para el pago en oro en las Aduanas durante la primera quincena de Septiembre.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

LOS PARRALES DE LA PROVINCIA DE ALMERÍA.— Así se titula un nuevo libro que acaba de publicar la Biblioteca de «La Agricultura Española» que con tanto acierto dirige en Valencia el Doctor B. Aliño. El autor de dicha obra es el ilustrado Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico de Almería, D. Juan Ramón y Vidal, quien ha dado en ella una prueba más de sus vastos conocimientos agrícolas y ha prestado un importantísimo servicio á los viticultores de Almería y otras regiones, á todos los cuales interesa mucho la lectura de este libro, que pueden adquirir dirigiéndose á la Redacción de «La Agricultura Española», plaza de Cajeros, 6, Valencia.

MESA REVUELTA

LOS INVIERNOS TEMPLADOS

En 1172 la dulzura del invierno permitió que los árboles se cubrieran de hojas; las aves formaron nidos y tuvieron sus pequeñuelos en Febrero.

El año 1280 no tuvo invierno.

En 1421 los árboles florecieron en Marzo, y la viña en Abril. Las cerezas maduraron en Abril, y las uvas en Mayo.

En 1538 los jardines se cubrieron de flores en Enero.

En 1572 presentaba los mismos fenómenos que el año 1172.

En la Pascua de 1575 hubo espigas.

Los años 1607, 1609, 1613 y 1717 no tuvieron invierno.

No hubo hielos ni nieves en 1659 y en 1692.

Finalmente, la temperatura suave del invierno de 1781, de 1807 y de 1822 se citan como excepcionales en todos los tratados de meteorología.

El año 1866 fué el de la gran inundación del Sena.

LOS MAS RICOS DEL MUNDO

La fortuna más grande que existe en el mundo no es de Rostchild como algunos creen, sino que ésta es la tercera.

La primera es la de David de Hamusonde Pensilvania; sigue luego la del llamado Rey del petróleo, y después la del carbón Gustavo Rostchild.

Hamusonde disfruta, sumadas todas sus explotaciones y negocios, una renta que asombra; 1.036.800 duros, es lo que se puede calcular que entra diariamente en sus cajas.

Es decir que gana 43.000 duros cada hora, 750 cada minuto y unos 12 cada vez que el reloj bate un segundo.

Al Rey del petróleo se le calcula una renta de nueve duros por segundo y á Rostchild cinco duros.

¡POR CINCO CÉNTIMOS!

¿Qué diríais si un hijo querido dijera á una pandilla de asesinos:

—Sé que os faltan dos reales para completar el valor del cuchillo con que habéis de dar muerte á mi madre, tomádoslo?

Pues lo mismo digo yo cuando encuentro que un fiel cristiano se suscribe ó manda sus avisos á un periódico enemigo de mi religión, de mi Madre la Iglesia.

INCREIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates) con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor, por su constante esplendor y limpieza, que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos. Gran Premio en la Exposición de París.

Anillo para caballero, oro y brillante.	50 pesetas
Idem para idem (brillante muy grueso).	100
Alfiler para idem idem	25
Idem para idem (con 9 brillantes)	50
Anillo para señora ó señorita, idem	25
Pendientes (par) para señorita, idem	25
Idem para señora idem	50
Idem para idem (brillante grueso)	100
Idem para niñas (verdadero regalo)	25
Medallas con la efige de la Purísima, oro de oro de ley, esmalte de Florencia, brillantes Am: Alaska	100

Se envían franco de todo gasto por correo, en cajitas certificadas y declarada mercancía: para toda España é Islas.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo.

No se hacen descuentos, no se conceden representaciones ni se envían muestras. GRATIS se envía á quien lo solicite, el dibujo de la joya que se desea comprar. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes, Am: Alaska, G. A. Buyas, corso Romana, 104 y 106, Milán (Italia).

EL REMEDIO

En tabernas y en garitos, en lupanares y en tascas, donde la razón termina, donde se acaban las palabras, aparecen los cuchillos ó se asoman las navajas, cuyos acerados bordes, cuyas puntas afiladas están causando más daño en la capital de España que puede causar el tifus ó el cólera morbo. Causa tristeza considerar cómo la nación hispana, otros tiempos tan sufrida, otras veces tan callada, ahora se altera por todo, y «un quitame allá esas pajas» sea á veces el origen ó base de dos desgracias: Una, la de aquel que muere, otra, la de aquel que mata. Inútiles los clamores de la Prensa, como vanas las doctrinas emitidas por pensadores de fama. Ni el vino tiene la culpa ni hay que suprimir las armas; el mal es mucho más hondo, es más profunda la llaga. La enfermedad, según creo, tiene su asiento en el alma, y el alma no se mejora con leyes, ni peroratas, sino como dijo un sabio obispo, que en la Alta Cámara, discutía las reformas trazadas en la enseñanza: Con hojas de catecismo, con pan suficiente en casa... y con más temor de Dios del que por aquí se gasta.

FRANCISCO DELGADO.

Avila 29 Agosto 1902.

Imp. de M. Paspal.—Mahón